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Vážení spoluob-
čané, rádi bychom 
vám na  následu-
jící straně před-
stavili kompletní 
přehled bodů jed-
nání Rady města 
za  uplynulé obdo-
bí, aby informace 
o  rozsahu Rady 
města byly úpl-
né. Kompletní text Usnesení rady a  zastupitelstva 
města je uveden na  internetových stránkách města  
www.rokytnicevoh.cz, https://www.youtube.com/@mesto-
rokytnice, www.UZOB.cz nebo k  nahlédnutí na  Městském 
úřadu v Rokytnici v Orlických horách.

RM č. 42/2024, dne 27. 2. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Cenová nabídka - kulturní akce v rámci programu Anen-

ské pouti 2024 (ARAKOVO PRODUCTION)
l 5. Smlouva o  zajištění uměleckého vystoupení (Crazy 

Dogs)
l 6. Žádost o poskytnutí dotace na zajištění dopravní obsluž-

nosti veřejnou linkovou dopravou - Královéhradecký 
kraj

l 7. Žádost o prodej části pozemku p. č. 1056/1 v k. ú. Rokyt-
nice v Orlických horách

l 8. Žádost o  prodej pozemků p.  č. 616 a  st. p.  č. 742  
v k. ú. Prostřední Rokytnice

l 9. Žádost o  prodej pozemků p.  č. 616 a  st. p.  č. 742  
v k. ú. Prostřední Rokytnice

l 10. Žádost o možnost odběru vody ze studny na pozemku 
p. č. 683/5 v k. ú. Panské Pole

l 11. Žádost o prodej pozemku p. č. 732/9 v k. ú. Rokytnice 
v Orlických horách

l 12. Darovací smlouvy - rozvoj kultury v Rokytnici v Orlic-
kých horách

l 13. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o výpůjčce sbírkových před-
mětů č. 102/2021 ze dne 17.12.2021

l 14. Dohoda o poskytnutí slevy (O2 Czech Republic a.s.)
l 15. Zápis z jednání sociální a zdravotní komise
l 16. Jmenování redakční rady měsíčníku Horský kurýr
l 17. Návrh na změnu ceníku vstupného - Muzeum Pevnost 

Hanička
l 18. Pojistná smlouva pojištění právní ochrany (D.A.S. práv-

ní ochrana, pobočka ERGO Versicherung Aktiengesell-
schaft pro ČR)

l 19. Dohoda o ukončení mandátní smlouvy
l 20. Smlouva o  poskytování služeb v  oblasti bezpečnosti 

a ochrany zdraví při práci a požární ochrany

   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
l 21. Rozpočtová opatření
l 22. Revokace usnesení - Jmenování do funkce vedoucí fi-

nančního odboru

RM č. 43/2024, dne 29. 2. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Výpověď Smlouvy o nájmu nemovitosti ze dne 30. červ-

na 2017

RM č. 44/2024, dne 12. 3. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Kroky směřující k  převodu objektu muzea Sýpka  

na st. p. č. 124/2 v k. ú. Rokytnice v Orlických horách
l 3. Plnění usnesení
l 4. Žádost o pronájem skladových prostor (Clan Orlických 

horalů z.s.)
l 5. Žádost o výpůjčku zámeckého parku (Clan Orlických ho-

ralů z.s.)
l 6. Žádost o zapůjčení pozemku p. č. 233/1 v k. ú. Rokytnice 

v Orlických horách (Clan Orlických horalů z. s.)
l 7. Oznámení o termínu zápisu do Mateřské školy
l 8. Organizace provozu Mateřské školy Rokytnice v Orlic-

kých horách v měsíci červenci a srpnu roku 2024
l 9. Žádost o poskytnutí podpory - Linka bezpečí, z.s.
l 10. Nahlášení pořádané akce společnosti FrostFood a.s.
l 11. Smlouva o  nájmu prostoru sloužícího k  podnikání  

(ROZINEK FOOD s.r.o.)
l 12. Žádost o  poskytnutí daru - Sdružení Čechů z  Volyně 

a jejich přátel, z.s.,
l 13. Žádost o nájem pozemku p. č. 767/1 v k. ú. Rokytnice 

v Orlických horách
l 14. Aktualizace pasportu místních a účelových komunikací 

včetně pasportu dopravního značení
l 15. Aktualizace pasportu veřejného osvětlení včetně vyhle-

dání vedení
l 16. Zápis z komise rady města - Investiční a majetková ko-

mise
l 17. Kultura - Anenská pouť - ohňostroj
l 18. Žádost o finanční příspěvek na  sociální služby - Péče 

o duševní zdraví, z.s.
l 19. Aktuální informace o VPP a dalších službách
l 20. Valorizace průmyslového dědictví (Valorizing Industrial 

Heritage)
l 21. Informace týkající se společnosti CENTEP, spol. s r.o.
l 22. Zápis z dozorčí rady Rokytnické vody s.r.o.
l 23. Kamerový systém Města Rokytnice v Orlických horách
l 24. Farmářské trhy v Rokytnici v Orlických horách

RM č. 45/2024, dne 18. 3. 2024 
Program jednání:
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Dodatek č. 1 ke smlouvě o smlouvě budoucí o vypořádá-

ní provedených investic ze dne 29.12.2022



SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,  

od  posledního vydání Horského Kurýru jsme řešili  
mnoho záležitostí, které nás ve městě trápí. Probíhají inten-
zivní jednání mezi městskou firmou CENTEP, spol. s  r.o. 
a  firmou EKOENERGY MORAVIA s.r.o. Součástí těchto 
jednání je i Město Rokytnice v Orlických horách, a to z toho 
důvodu, že některá zařízení kotlů stojí na městských pozem-
cích a  musíme s  firmou EKOENERGY MORAVIA s.r.o. 
dořešit investice, které se týkají městského majetku. Cílem 
je naplnit smlouvu podepsanou mezi EKOENERGY MORA-
VIA s.r.o. a  CENTEPEM a  dále mezi Městem Rokytnice 
v Orlických horách a EKOENERGY MORAVIA s.r.o. ze zá-
věru roku 2022 a tedy odkoupit kotle a infrastrukturu. Tento 
krok vnímám jako důležitý a zásadní pro další stabilitu z hle-
diska vytápění veřejných i soukromých prostor ve městě.  

Dále řešíme otázku rokytnické lokality Zahradní III. Tato 
lokalita je již dlouho plánována k vytvoření stavebních par-
cel pro nízkou zástavbu rodinnými domy, ale výsledek hoto-
vý není. S projektantkou jsme řešili celkový koncept lokality 
včetně řešení sítí a dopravní obsluhy. V tomto nás čeká ještě 
dost práce, ale musíme se s touto záležitostí posunout, proto-
že toto je záležitost několik let stará. 

Zabýváme se dále otázkou a podmínkami vyhlášení výbě-
rového řízení na poskytování stomatologických služeb v Ro-
kytnici. Získat do Rokytnice zubaře nebude rozhodně lehké, 
ale podle mého názoru je tento krok zásadní a udělám v této 
věci maximum. 

Mezi další záležitosti, kterými se vedení města zabývá, 
patří i  podpora a  fungování Rodinného centra Rokytnice 
v Orlických horách. Zástupkyním centra jsme předali klíče 
od prostor v č.p. 4, kde v minulosti fungoval klub Anička. 
Město prostor upravilo a předalo k užívání Rodinného cent-
ra, které ho dále upraví a využije tak, aby nejen maminky, ale 
i tatínkové, měli v našem městě další možnost, jak trávit se 
svými dětmi volný čas. 

V  rámci jednání rady města dne 12. března 2024 jsme 
se zabývali otázkou budovy Sýpky. V  loňském roce jsme 
s Muzeem Orlických hor - Sýpka, které je součástí Muzea 
a  galerie Orlických hor, uzavřeli nájemní smlouvu. Město 
vlastní budovu Sýpky a Muzeum provozuje expozici. Na zá-
kladě iniciativy Muzea a galerie Orlických hor v Rychnově 

nad Kněžnou, příspěvkové organizace Královéhradeckého 
kraje, jsme zahájili jednání o odkupu budovy Sýpky a  vy-
braného vybavení Sýpky Královéhradeckým krajem. Převod 
do vlastnictví kraje řeší možnost kraje investovat do budovy 
Sýpky jako do vlastního majetku kraje, což v současné době 
není možné. V současné době je připraven návrh 1. změny 
rozpočtu Královéhradeckého kraje na rok 2024, který počítá 
s navýšením dané kapitoly rozpočtu na odkup Sýpky a vy-
braného vybavení muzea.  Na jednání rady města byl příto-
men ředitel muzea Tomáš Zelenka, který deklaroval potřeb-
nost odkupu budovy Sýpky Královéhradeckým krajem a též 
to, že aktivity muzea v Rokytnici nebudou odkupem budovy 
zmenšeny, ba naopak. Další postup je v kompetenci Zastu-
pitelstva Královéhradeckého kraje z  hlediska připravených 
finančních prostředků na  odkup a  též z  hlediska schválení 
smlouvy o odkupu a též na Zastupitelstvu Města Rokytnice 
v Orlických horách z hlediska schválení smlouvy o prodeji. 

Mezi další body, které jsme na jednání rady řešili, patřila 
aktualizace pasportu místních a účelových komunikací včet-
ně pasportu dopravního značení a  též aktualizace pasportu 
veřejného osvětlení včetně vyhledání vedení. Jsem rád, že se 
jako město zapojíme do dunajského dotačního programu se 
záměrem Valorizace průmyslového dědictví (Valorizing In-
dustrial Heritage), kde budeme partnerem českého žadatele 
Euroregion Glacensis, za Rokytnici se do projektu zapojí. 

Dále jsem rád, že rada města schválila můj návrh na podání 
žádosti o dotaci na pořádání farmářských trhů v Rokytnici. 
Myslím si, že farmářské trhy vhodně doplní již aktuálně po-
řádané akce v Rokytnici.   

Se starostou polského města Głuszyca Romanem Głódem 
jsem podepsal deklaraci, že partnerská města Rokytnice 
v  Orlických horách a  Głuszyca jsou připravena podílet se 
na přípravě společných projektů financovaných z programo-
vých rámců Interregu ČR – Polsko.  

Proběhla též valná hromada firmy Rokytnická voda, s.r.o., 
kde naše město vlastní padesátiprocentní podíl ve společnos-
ti a druhou polovinu podílu má Obec Pěčín. Na valné hro-
madě byla zvolena nová jednatelka společnosti, vzhledem 
k tomu, že současný jednatel požádal o uvolnění z funkce. 

Dále jsme se zabývali cenotvorbou a investičními záleži-
tostmi.  

Na závěr mi dovolte, abych Vám popřál příjemné slunečné 
dny.                                                         Srdečně Jiří Štěpán

 
 
 

Čiperný Aktivní Senior
Starší generace města Rokytnice

za podpory Města Rokytnice v O.h.
pořádají zájezd

EXKURZE DO VÝROBNÍCH PROVOZŮ
ŠKODA AUTO MLADÁ BOLESLAV,

ZÁMEK LOUČEŇ – PROHLÍDKA ZÁMKU  
A PARK S LABYRINTY

v pondělí 13. května 2024

Bližší informace budou na plakátech, v infocentru 
a na tel.č. 731 578 005



Revitalizace parčíku
v Dolním Sídlišti

V roce 2010 vznikl projekt Revitalizace parku na Dol-
ním Sídlišti. Projekt byl rozdělen do několika etap a spo-
čívá v  postupném kácení dřevin včetně navazující ná-
hradní výsadby.

Prioritně byly káceny stromy ve špatném zdravotním 
stavu a  návazně na  to stromy, které svým výškovým 
vzrůstem nepatří do hustě osídlených oblastí.

V  březnu letošního roku (v  době vegetačního klidu) 
proběhla poslední etapa kácení. Jednalo se o 4 ks břízy 
bělokoré (betula pendula). Následně, ještě v  letošním 
roce, bude provedena nová výsadba 3 ks lípy velkolisté 
(thilia platyphylos).

Součástí údržby hřiště v letošním roce bude doplnění 
písku pod herní prvky.

OVŽP

RODINNÉ CENTRUM
Zástupci Města Rokytnice v  O.h. předali 12. března 

klíče k rodinnému centru, které vzniká v Rokytnici. Jed-
ná se o prostory bývalého volnočasového klubu Anička 
v  druhém patře čp. 4 na  náměstí. V  současné době se 
pokračuje v získávání finančních prostředků a vybavení 
prostor. Otevření pro veřejnost se plánuje na květen až 
červen. Více se dočtete v dalším vydání Horského kurý-
ra.  						          ZS

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍME:
q VÝPRODEJ KALENDÁŘŮ A DIÁŘŮ 2024
q potřeby na párty a grilování – kelímky, tácky, 

krepák, balónky, alobal, dřevěné uhlí
q školní, výtvarné a kancelářské potřeby, tvoření 

pro děti
q krmivo pro domácí mazlíčky



POUTNÍCI...
…legendární kapela hrající bluegrass a  country muziku. Vznikla 

v roce 1970, její písničky tedy příznivci tohoto stylu poslouchají již 
přes 50 let. 

V  Rokytnici vystoupili Poutníci v  roce 1989 a  1991, tehdy ještě 
v samostatně fungujícím kulturním zařízení Družba. V  letech 2006 
a 2012 jejich další koncerty proběhly v aule základní školy. Pro zají-
mavost jsme pro Vás oskenovali některé záznamy z kroniky kultury 
v Rokytnici a z Horského kurýra.

Současná sestava Poutníků, kterou můžete vidět i  na  koncertu  
26. dubna, a  tentokrát po  letech opět v Družbě, je: Jiří Pola – ka-
pelník, kontrabas, zpěv, Jakub Bílý – kytara, mandolína, zpěv, Jan 
Máca – mandolína, zpěv, Petr Vošta  - banjo.

Předprodej vstupenek na koncert stále běží v rokytnickém Infocen-
tru. Pokud si tedy chcete zazpívat třeba „Panenku“ nebo „Pojďme se 
napít“ naživo s Poutníky, jste srdečně zváni.                                    vp

Zeptala jsem se  současného kapelníka Jiřího Poly 
na nahrávání LP Poutníků právě v rokytnické Družbě 
v roce 1991. Zajímalo mě, zda si uchoval z té doby ně-
jakou vzpomínku?

„Čtu z obalu poutnického CD a LP, které se jmenovalo 
Poutníci live a které vydal Supraphon v roce 1991.

Tento nosič se natáčel na třech koncertech. 24.6.1991 
v Brně v Dělnickém domě v Juliánově, 27.6.1991 v Pardu-
bicích v tehdejším KD Tesla a v Rokytnici v O.h. 28.6.1991 
v tehdejším Klubu Družba. Byly vybrány nejlepší nahráv-
ky z těchto koncertů a tyto pak byly použity na zmíněném 
nosiči. Ten tehdy vyšel jako CD i LP a na kazetách.

Ono už je to přes 30 let, takže nějakou speciální vzpo-
mínku na to nemám, snad jen, že bylo vyprodáno a v sále 
byla skvělá atmosféra, což ostatně bývá v  Rokytnici 
na poutnických koncertech vždy.

Přikládám alespoň foto z CD Poutníci live, kde je zachy-
cena sestava, která tento nosič natáčela.“                        vp



ZŠ Rokytnice

V pátek 22. března 2024 
proběhlo ve škole Veliko-
noční tvoření. Akci pořá-
dala ZŠ Rokytnice v O. h. 
ve spolupráci se SRP při 
ZŠ.

V aule, átriu a někte-
rých odborných učebnách 
byly připraveny dílničky 
pro děti i pro dospělé. Ná-
vštěvníci si mohli uplést 
pomlázku z čerstvých vr-
bových proutků, splést vě-
neček z březového proutí, 
nasít osení, ozdobit krasli-
ci, vyrobit si jarní dekorace 
z papíru, filcu, vlny či juto-
vých provázků, dekorace 
na špejli, na kolíčku nebo 
jako závěs. Naši „Roboťá-
ci“ nás zasvětili do tajů 3D 
tisku, fyzika byla o poku-
sech se suchým ledem, v 
přírodovědné učebně se 
dalo nahlédnout pod mik-
roskop a vyrobit ovečku z 
popcornu. Otevřena byla 
žákovská knihovna, dět-
ský koutek s promítáním 

v hudebně a multimediální 
učebna s interaktivní tabulí 
v akci. Malí myslivci měli 
připravenou poznávačku 
a výrobu zajíců z odpa-
dových ruliček. Bohaté 
bylo i občerstvení, o kte-
ré se postarala jak školní 
jídelna, tak nejstarší žáci 
v „Rychlém občerstve-
ní“ v kuchyňce a v aule v 
„Čajovně“. Čtyři páteční 
odpolední hodiny utekly 
jak voda a my se můžeme 
těšit na další připravované 
akce. 

Za celý školní tým pře-
jeme VESELÉ VELIKO-
NOCE!  	            LH

Velikonoční
tvoření

• Sítě
• Rolety
• Žaluzie

ŽALUZIE KRČMÁŘ

ŽAMBERK

602 412 012
www.zaluziecz.cz

e-mail: zaluzie@zamberk.cz

Více fotografií z Velikonočního tvoření najdete
na webových stránkách školy zs.rokytnice.cz.



MŠ Rokytnice
ZÁPIS DĚTÍ 

DO MATEŘSKÉ 
ŠKOLY ROKYT-
NICE V ORLIC-
KÝCH HORÁCH

Mateřská škola Rokyt-
nice v  Orlických horách, 
příspěvková organizace, 
oznamuje konání řádné-
ho zápisu dětí do  MŠ dne 
7.5.2024 od 15:00 do 17:00.

K zápisu si prosím přineste vyplněnou přihlášku s potvr-
zením dětského lékaře a ostatní dokumenty, které si může-
te vyzvednout osobně v mateřské škole nebo si je stáhnout 
v PDF formátu na webových stránkách www.msrokytnice-
voh.cz . 

Vaše ratolesti můžete vzít s sebou a spojit návštěvu s pro-
hlídkou mateřské školy, nechat děti si pohrát ve třídě a se-
známit je s prostředím.

Těšíme se na Vaši návštěvu. Kolektiv MŠ

q Vynášení Morany - Tetky Zimy do Rokytenky

q Exkurze dětí v Sýpce - Muzeu Orlických hor

q Tradiční maškarní karneval ve školce

29.2.2024 se všichni 
zaměstnanci naší ma-
teřské školy proškolili  
v  1. pomoci. Lektorkou 
byla zkušená záchranářka 
s více jak třicetiletou pra-
xí jak v terénu, tak na dis-
pečinku. Bezpečnost Vašich dětí je jednou z našich priorit  
a je základem pro důvěru, kterou v nás vkládáte.

Za MŠ Hal.

BEZPEČNOST VAŠICH DĚTÍ 
JE NAŠÍ PRIORITOU



I  když jsme si letos toho sněhu moc neužili a  lyžařská 
školička kvůli počasí nevyšla, tradiční akcičky jsme si ne-
nechali ujít. Tříkrálové koledování, Masopust, návštěva 
v  relaxačním pokojíku v ZŠS, divadelní pohádky v Žam-
berku i občasná jízda na lopatkách na té troše sněhu. To vše 
jsme zakončili „Vynášením Morény“ a vítáním jara u řeky 
Orlice. Teď už se těšíme z jarních svátků a také všem přeje-
me krásné jaro, hlavně spoustu sluníčka!

MŠ Bartošovice v O.h.

MŠ Bartošovice
OHLÉDNUTÍ ZA ZIMOU - „NEZIMOU“

V Bartošovicích se koštovalo zelí
Inspiraci k soutěži o nejlepší kysané zelí máme v podob-

ných akcích, které se v minulosti odehrávaly na Panském 
Poli. Se souhlasem autorů tamních akcí jsme na ně již před 
několika lety navázali.

V penzionu U Hrušků se v sobotu 2. března sešlo šestnáct 
„nakladačů“ se svými výrobky, ale také mnoho přihlížejí-
cích a  hostů restaurace. Vzorky byly pod čísly rozloženy 
na stole a vůně zelí se linula až ven. Kvalitu hodnotili všich-
ni z přítomných, kteří měli zájem. Každý dostal pět bodů 
a  mohl je libovolně udělit jednomu nebo více vzorkům. 
A nastal ten pravý mumraj.

Restaurace byla zcela zaplněna a  mezi tím korzova-
li ochutnávači. Je třeba také ocenit, že majitel penzionu 
a hostinský v jedné osobě stíhal obsluhovat, restaurace byla 
v běžném provozu. Body byly sečteny a vítězové obdrželi 
zajímavé ceny. K občerstvení byl k dispozici také domácí 
prejt. Po vyhodnocení ovšem zábava neskončila, družné se-
tkání pokračovalo.

Příjemnou akci připravil Spolek Magdalena Bartošovice.
Text a foto: Petr Zámečník



V  pátek 15. března se sál nově opraveného Kulturního 
domu - Komunitního centra zaplnil tancechtivými občany 
a návštěvníky Bartošovic.

Po dvou letech covidové pandemie a jejích dozvucích se 
společenská setkání na venkově jen pomalu rozhýbávala.

Lidé ale jsou vytrvalí a natěšení, tak se sál i s přísálím za-
plnil. K tanci a poslechu zahrála kapela Brillant Band a byla 
také připravena pestrá tombola. Darů od sponzorů i jednot-
livců se sešlo velké množství a  vše probíhalo zajímavým 
nevšedním způsobem.

Ani o  chutné občerstvení nebyla nouze. Večer zpestřila 
taneční skupina, která do svého programu vnesla eleganci 
i legraci. Na ples nás pozvali Obec Bartošovice a Sbor dob-
rovolných hasičů.

Text a foto: Petr Zámečník

Bartošovice plesaly

Běh naděje
Dar ve výši 300 000,- Kč předán na Kliniku dětské hema-

tologie a onkologie nemocnice Motol.
V  sobotu 24. února 2024 jsme jako pořadatelé Běhu  

naděje měli tu čest předat šek na částku 300 000,- Kč, kte-
rá se vybrala napříč Českou republikou od běžců Běhů na-
děje v  roce 2023. Běh naděje se pořádá jako odkaz Běhu 
Terryho Foxe, mladého Kanaďana, který vážně onemocněl 
a navzdory zhoubné nemoci se v  roce 1980 vydal na běh 
Kanadou, na Maraton naděje, s cílem vybrat finanční pro-
středky na výzkum.

Jen díky vám, nadšeným běžcům a  podporovatelům, se  
vybrala tato krásná částka, která opět pomůže k záchraně živo-
tů vážně nemocných dětí. Pokud se chcete proběhnout a přispět 
i letos, zapište si do diá-
ře 17. srpna 2024. Běh 
naděje startuje v  Nera-
tově před budovou bý-
valé školy v 15.00 hod. 
Akci pořádá Obec Bar-
tošovice v O. h. a Sdru-
žení Neratov. Těšíme se 
na Vás.

Ludmila Hamáčková

V Říčkách přivítali jaro

Vynášení Smrtky (nebo také Morany) je prastarý očistný 
rituál představující loučení se nejen se zimou, ale také s ne-
mocemi a různými trápeními v životě. Svou oblibu si tato 
tradice spojená s vítáním jara našla i v Říčkách. Na letošní 
průvod obcí konaný v postní době dva týdny před Veliko-
nocemi, se vydala velká skupina malých i velkých. Na kon-
ci průvodu tradičně starosta Říček Smrtku zapálil a vhodil 
z mostu u bývalé pily do řeky. 

   Na nevlídné chladné počasí, které odpoledne panovalo, 
mohli návštěvníci zapomenout v krčmě u Emmy, kde bylo 
připraveno občerstvení a skvělé nápoje na zahřátí. 

ZS
Foto: L. Kuchtová

Členky svazu žen v Pěčíně 
uspořádaly tradiční dětský 
maškarní karneval. Předsed-
kyně Božka Kalousová by 
ráda touto cestou poděko-
vala všem sponzorům a také 
svým členkám, které napek-
ly výborné cukroví a podíle-
ly se na konání karnevalu.  

Děkuji,
bez vás by to nešlo!

Maškarní karneval 
v Pěčíně



Náš rozhovor

Na úvod pověz čtenářům, kde pracuješ?
Pracuji v Evropské jižní observatoři (ESO), která má své 

ředitelství v Garchingu v Německu a řídí síť teleskopů umís-
těných v Chile. ESO je mezinárodní organizace tvořená člen-
skými státy, včetně České republiky a poskytuje astronomům 
přístup k teleskopům a přístrojům ve výjimečných pozorova-
cích podmínkách, které by jednotlivé evropské státy samo-
statně nedokázaly finančně postavit a spravovat.

Jak se člověk z Rokytnice dostane do mezinárodní astro-
nomické instituce?

Cesta z  Rokytnice do  mezinárodní astronomické institu-
ce nebyla přímá, ale o  to zajímavější. Česká astronomická 
komunita je sice menší a historicky možná méně propojená 
s mezinárodní scénou, ale přesto nabízí kvalitní zázemí pro 
rozvoj v oboru. Během mého studia na Matematicko-fyzikál-
ní fakultě Univerzity Karlovy jsem se díky výsledkům z ba-
kalářské práce dostala na Evropskou jižní observatoř v Chile. 
Práce s daty tamních projektů navazovala na témata mé práce 
a byla by nemožná bez podpory českých vědců a univerzity.

Tato zkušenost byla klíčová pro navázání nových meziná-
rodních kontaktů, které mi následně otevřely dveře k dalšímu 
studiu a kariéře v zahraničí. Některé z mých stěžejních pro-
fesních vztahů vznikly právě v Chile a trvají dodnes. Po ná-
vratu do Evropy jsem své vzdělání prohloubila doktorským 
studiem na Universitě v Bonnu, první profesní příležitost mi 
nabídla Evropská vesmírná agentura v Holandsku a nyní pů-
sobím v ESO v Německu. Je to důkaz, že i z malého města 
jako je Rokytnice, se lze dostat na špičku ve světové astro-
nomii.

Kdy ses rozhodla pro tuhle práci? Sen z dětství či v prů-
běhu let? A jak jsi získala tohle pracovní místo v ESO?

Rozhodnutí pro kariéru v astronomii nebylo snem z dětství, 

stalo se až na vysoké škole. Už na střední škole jsem začala 
mít k oboru bližší vztah, zejména po účasti na astronomic-
kém kempu a díky příležitosti strávit dva měsíce v Ondřejově 
observatoři, kde jsem pozorovala s  českým dvoumetrovým 
dalekohledem. Definitivní rozhodnutí přišlo po bakalářském 
studiu, kdy jsem váhala mezi teoretickou fyzikou a astrono-
mií. Navštívení teleskopu v Chile naklonilo váhu definitivně 
ve prospěch astronomie.

Možnost práce v ESO byla dlouhodobým cílem, který se 
zdál vzdálený, vzhledem k  omezenému počtu pracovních 
míst v tomto oboru. Přesto jsem se již během studia snažila 
budovat kariérní profil, který by mi k  dosažení tohoto cíle 
pomohl. Dvouletý pobyt v ESO během doktorandského stu-
dia mi poskytl cenné zkušenosti s pozorováním pomocí ESO 
dalekohledů a následný rok na ostrově La Palma mi umožnil 
pracovat na  10 m teleskopu 
GRANTECAN v  dalším re-
nomovaném observatoři.

Po  dokončení doktorátu 
jsem získala vědeckou pozici 
v Evropské Vesmírné Agen-
tuře v  Holandsku, kde jsem 
pracovala s  daty z  družice 
Gaia a  vesmírného daleko-
hledu Jamese Webba. Tyto 
zkušenosti mi otevřely dve-
ře k  současné pozici v  ESO 
a stala jsem se tak první čes-
kou astronomkou v  této in-
stituci v Německu, kde jsme 
dříve měli pouze jednoho 
astronoma na vědecké pozici 
v Chile.

Přišly překážky, které jsi 
musela překonat, abys zís-
kala tuto práci?

Moje cesta k současné pozici nebyla jednoduchá a narazila 
jsem na několik překážek, zejména v raných fázích. Dospí-
vání mi trvalo déle než většině a dávala jsem přednost aktiv-
nímu životu před studiem, což mě často vzdalovalo od lavice 
ve  třídě. Přestože jsem se snažila přizpůsobit očekáváním, 
nevyhnula jsem se několika karambolům – například jsem 
jednou dostala na vysvědčení trojku z matematiky.

Věci se začaly měnit v  deváté třídě, kdy jsem začala 
vnímat význam školy pro moji budoucnost. Přijímací říze-
ní tehdy bylo založeno na  známkách, a  tak jsem skončila 
na technickém lyceu v Letohradu, nikoli na gymnáziu, jak 
jsem původně plánovala. Toto se ukázalo být požehnáním, 
protože škola podporovala individuální rozvoj a umožnila 
mi účastnit se matematicko-fyzikálních soutěží a seminářů, 

S TEREZOU JEŘÁBKOVOU - místní rodačkou, která sleduje vesmír…

q GRANTECAN/La Palma; Španělsko – největší op-
tický dalekohled na světě - „tam jsem pracovala po-
slední rok svých doktorských studií“.

q GRANTECAN/La Palma; 
Španělsko – „doplňu-
ji kapalné helium pro 
chlazení detektorů“



kde jsem dosahovala lepších výsledků než mnozí studenti 
z gymnázií.

Vysokoškolské studium přineslo další výzvy, ale díky zku-
šenostem ze střední školy jsem byla připravena. Například 
jsem nikdy nemusela opakovat zkoušku z matematiky, jako 
jedna z mála studentů.  Což neříkám, abych se chlubila, ale 

abych zdůraznila, že cesta k  určité kariéře je málokdy pří-
má a předvídatelná. A právě schopnost přizpůsobit se, učit se 
z  překážek a neustále se zlepšovat mi pomohla získat moji 
současnou pozici v ESO.

Jaké znalosti a dovednosti musíš v této práci prokazovat?
Protože jako astronomka jsem na vědecké pozici, je zásadní 

pravidelné publikování nových vědeckých výsledků a aktivní 
účast na  odborných konferencích. Důležité je také hluboké 
porozumění astrofyzikálním procesům, neboť to je klíčové 
pro interpretaci pozorování a  experimentů, které provádím. 
Vyžadována je také vysoká úroveň dovedností v analýze dat, 
statistického zpracování a kritického vyhodnocení výsledků. 
To vše podpírá rozsáhlá znalost programování, a která je ne-
zbytná pro práci s astrofyzikálními daty.

Pro práci na observatoři ESO potřebuji mít podrobné zna-
losti o přístrojích a operativních procedurách. A jelikož jsem 
v neustálém kontaktu s mezinárodními astronomy, je neoce-
nitelná i efektivní komunikace v angličtině, politická citlivost 
a příjemné komunikační schopnosti.

Co přesně v observatoři děláš; z čeho se skládá Tvá práce?
V observatoři má moje práce dva základní pilíře - vědecký 

výzkum a funkční práce pro ESO.

Ve  vědecké části se věnuji zkoumání procesů formování 
hvězd a hvězdokup. Provádím detailní pozorování naší Gala-
xie a získané poznatky aplikuji na hvězdné populace ve vzdá-
lených galaxiích. Pátrám po  odpovědích na  otázky, zda se 
hvězdy formují v různých částech vesmíru stejným způsobem 
a  jak se naše galaxie liší od  vzdálených masivních galaxií, 
které vznikly krátce po Velkém Třesku.

Co se týče funkční práce pro ESO, soustředím se na správu 
žádostí o pozorovací čas. Astronomové z celého světa aspi-
rují na využití ESO zařízení, ale pouze ty nejpromyšlenější 
projekty s nejlepšími návrhy získají příležitost k pozorování. 
Zajišťuji proces, který astronomům umožňuje podávat žádos-
ti o pozorovací čas a následné nezávislé hodnocení těchto žá-
dostí komisí. Do mé péče také spadá kontrola tohoto celého 
procesu.

Snažím se také aktivně podporovat českou astronomickou 
komunitu, například organizací workshopů, které pomáhají 
českým vědcům lépe využívat možnosti ESO dalekohledů.

Jestli se mohu optat, jak vypadá Tvůj pracovní týden – 
máte směny (např. osmihodinové)…? Jde mně i o to, zdali 
s touto prací má člověk i volný čas na osobní život?

Oficiálně máme osmihodinové pracovní směny, což odpo-
vídá 40 hodinám týdně. Pracovní doba je flexibilní, s povin-
ností být v práci od 10 do 16 hodin kvůli schůzkám a před-
náškám. Mimo to můžeme pracovat brzy ráno nebo večer, 
podle vlastního uvážení. Využívám možnosti pracovat osm 
dní v měsíci z domova.

Vzhledem k  tomu, že komunikujeme s  kolegy z  celého 
světa, včetně těch v Chile nebo v mém případě pravidelných 
telekonferencí s australskými vědci, pracovní doba je velmi 
různorodá. Jelikož je observatoř v provozu nepřetržitě, může 
být výzvou udržet práci a osobní život v rovnováze, zvláště 
když se věnujeme opravám, úpravám procedur nebo náhlým 
objevům. Protože vědecký výzkum je vlastně i můj koníček, 
občas není jednoduché oddělit volný čas a práci. Nicméně se 
snažím zachovat rozumnou rovnováhu, například o  víken-
dech obvykle nepracuji a večery trávím mimo počítač. Díky 
tomuto přístupu si udržuji čas na své koníčky a osobní život.

Ptám se i proto, že jsem Tě už roky v Rokytnici neviděl, 
ale předpokládám, že se domů občas vracíš. Máš na to čas?

Ano, najít čas na návrat do Rokytnice může být někdy vý-
zva, ale vždy se snažím, abych tam strávila alespoň Vánoce. 

q Observatoř La Silla v Chile, první observatoř ESO, 
která hostuje velké množství menších dalekohledů 
(a jeden z nich je s českou podporou a bude se zamě-
řovat na pozorování exoplanet)

q Observatoř ESO Paranal a ALMA; Chile – „stojím 
u výhledu na rádiové teleskopy ALMA v nadmořské 
výšce okolo 5 km“



Práce je sice náročná, ale Rokytnice je pro mě místem klidu 
a odpočinku. Když tam jsem, preferuji relaxaci a načerpání 
energie v přírodě, takže nejsem často vidět ve městě.

Co Tě na práci astronomky baví, naplňuje a fascinuje?
Práce astronomky je neustálým dobrodružstvím ve vědění 

a objevování, což je pro mě hlavním zdrojem naplnění. Kaž-
dodenní výzkum vede k novým poznatkům a neexistuje zde 
prostor pro rutinu či nudu.

pokračování rozhovoru na str. 12
dokončení rozhovoru ze str. 10 a 11

Neustálé učení, zdokonalování a osobní růst, to vše v kon-
textu zkoumání nekonečného vesmíru, je fascinující. A navíc, 
spolupráce s vědci z různých zemí a kultur mi přináší nové 
perspektivy a obohacuje můj profesní život. Taktéž práce se 
studenty mi přináší radost, protože mohu svou vášeň a zna-
losti předávat dál.

Kde přesně pracuješ? Zmínila jsi Garching. Tak tam nebo 
někde jinde v observatoři? Nemám představu, kolik ob-
servatoří je a kde…

Evropská jižní observatoř (ESO) má ředitelství v Garchin-
gu u  Mnichova, což je místo, kde pracuji a  které je skvěle 
dostupné z České republiky. Co se týče observatoří, ty jsou 
umístěné v Chile – a to z dobrého důvodu. Chile nabízí jedny 
z nejlepších podmínek pro astronomická pozorování na světě, 
například extrémně nízkou oblačnost a minimální srážky, což 
je pro astronomii ideální.

ESO provozuje dvě hlavní observatoře v  Chile: La Silla 
a Paranal. Paranal je naše vlajková loď, která obsahuje čtyři 
osmimetrové dalekohledy, známé jako Very Large Telescope 
(VLT). Tyto dalekohledy mohou pracovat samostatně nebo 
společně, což umožňuje velmi flexibilní a výkonná pozoro-
vání.

Co se týče Extrémně velkého dalekohledu (ELT), který je 
momentálně ve výstavbě, jedná se o budoucí největší optic-
ký/near-infrared dalekohled na  světě. Má primární zrcadlo 
o průměru 39 metrů, což mu dává obrovskou sběrnou plochu 
světla, a umožní nám tak dosud nepoznané detaily v našem 
poznávání vesmíru.

Děkuji za zajímavé povídání
Pavel Koukol

 

 

Okénko rokytnické policie
Záškoláctví

Na  konci loňského roku přijali rokytničtí policisté 
oznámení o žáku, který stihl od začátku školního roku 
2023/2024 zameškat více než 400 neomluvených hodin 
školní docházky. Matka žáka se tak stala rázem pode-
zřelou z trestného činu ohrožování výchovy dítěte, kde 
hrozí v případě prokázání viny až 2 roky odnětí svobo-
dy. 

Na Silvestra veselo
Bohužel se v jednom restauračním podniku v Rokytnici  

v Orlických horách rozhodli po požití značného množ-
ství alkoholu vyměnit oslavu příchodu Nového roku 
za ostřejší výměnu názorů. Výsledkem toho bylo předání 
jednoho z návštěvníků do péče lékařů. Protože to něko-
mu připadalo ještě málo, rozhodl se rozbít skleněné výpl-
ně dveří. Oběma případy se zabývali rokytničtí policisté 
a jednání dotyčných patřičně „ocenili“.

Nálezy munice
Únor byl mimo jiné ve  znamení nalezené munice. 

V prvním případě se jednalo o několik dělostřeleckých 
granátů a  malorážné munice do  samopalu v  bývalém 
bunkru v  Bartošovicích v  Orlických horách. Podruhé, 
nedaleko Haničky, byly nalezeny 3 bedny s  pyrotech-
nickým obsahem. Ne každý den země vydá 74 granátů, 
přes 150 kusů náloží a množství dalších pyro výrobků. 
V obou případech si nalezenou munici na místě zajistila 
Pyrotechnická služba Policie ČR.

Internetové podvody
Podvody pomocí internetu se bohužel nevyhýbají ani  

Orlickým horám a  jsou to jedny z  nejčastěji řešených 
případů i na rokytnickém oddělení. Buď se jedná o pod-
vodnou nabídku snadného zisku s  využitím zobrazení 
slavných osobností nebo o podvody při prodeji či nákupu 
jakéhokoli zboží hlavně přes komunikace prostřednic-
tvím sociálních sítí a internetových obchodních portálů. 
Poškození zpravidla rozkliknou odkaz, kde vyplní svo-
je bankovní údaje a  následně přicházejí o  své mnohdy 
těžce naspořené finanční prostředky. V menší míře pak 
poškození nakoupí pomocí internetové platby z bankov-
ního  účtu na  podvodném obchodě na  internetu, ovšem 
„obchod“ jaksi „zapomíná“ zboží odeslat, tak jako v pří-
padě nákupu palety pelet na vytápění v Pěčíně.

Važte si svých peněz, podvodníci v dnešní době bohužel  
číhají na každém rohu, důkladně si prověřujte všechny 
okolnosti. V případě potřeby Vám rádi pomohou i rokyt-
ničtí policisté.

Za Obvodní oddělení Rokytnice v Orlických horách
prap. Lukáš Jirčík 



Jednokolky z Rokytnice na evropském mistrovství v Německu

Letošní jednokolková závodní 
sezóna začala brzy. Už 1.3. se ko-
naly třídenní závody pod názvem 
EUC 24 v německém Kolíně nad 
Rýnem. 

Místní sportovní hala přivítala 
jednokolkaře z celé Evropy, na kte-
ré čekaly celkem tři disciplíny 
ve čtyřech základních kategoriích. 
V prodlouženém víkendu probíha-
lo soutěžení v disciplíně s názvem 
Flatland, ve které jde o předvedení 
co nejvíce triků na rovné podlaze. 
Dělají se různé skoky a  otočky. 
Rozhodčí bodují obtížnost a čisto-
tu provedení triků. Stejně probíhá 
i hodnocení u disciplíny s názvem 
Street, ve  které jde zase o  triky, 
tentokrát za použití různých překá-
žek. Schody, zábradlí, sjezdy a vý-
jezdy všeho druhu. Jako třetí byla 
disciplína s názvem Trial. Při této 
disciplíně jde o  překonání překá-
žek různých obtížností v časovém 
limitu. Na  závodníky čekalo 24 
lehkých, 24 středních a 10 těžkých 
překážek v  časovém limitu dvou 
hodin. 

Pro mě vše začalo už cestou. 
Vyrazil jsem z  Hradce Králové 
ve čtvrtek 29.2. v odpoledních ho-
dinách směr Pardubice-Praha-Ko-
lín nad Rýnem. Hned v  Pardubi-
cích jsme se setkali s Adamem Ade 

Geržou. Ade je jednokolkař z Brna 
a  vymyslel a  domluvil krátké ro-
zeskákání v jedné pražské trialové 
hale. Před půlnocí jsme nastoupili 
do autobusu a čekalo nás osm ho-
din jízdy. Z České republiky jsme 
nakonec byli celkem tři, Honza 
Dočekal z  Říček v  Orlických ho-
rách, úspěšný juniorský jednokol-
kař, přijel na místo se svým taťkou 
Tomášem Dočekalem autem. 

Závody probíhaly v  pohodo-
vé atmosféře, vše se odehrávalo 
v jedné sportovní hale, včetně jídla 
i  spaní. Honza se účastnil ve  své 
kategorii juniorů všech tří disci-
plín velmi úspěšně. Flatland bronz, 
Street stříbro a  Trial také stříbro, 
což je v evropské konkurenci ob-
rovský úspěch!

Já společně s  Adamem jsme  
čekali až na  Trial dospělých. Pře-
kážky (lajny) byly velmi technicky 
náročné a některé i dost nebezpeč-
né. Naštěstí k  žádnému velkému 
úrazu nedošlo. Závod jsme si ne-
skutečně užili. Kamarád Ade skon-
čil na 13. místě. Moje desáté místo 
je pro mě velká odměna. Cesta zpět 
proběhla ve znamení velkého odpo-
činku a nabírání nových sil, protože 
závodní sezóna teprve začíná.

Rád bych jménem Jednokolky 
Rokytnice poděkoval našim fa-

nouškům a  pod-
p o r o v a t e l ů m 
za  přízeň, přede-
vším Městu Ro-
kytnice v  O.h. 
Věříme, že vaši 
podporu odmě-
níme nejlepším 
možným způso-
bem. Jsme teprve 
na začátku, ale cíl 
vidíme.

Štěpán Toncr 
(#Jednokolo-

staci)



Na Znojemsku se nachází vesnička … (PRVNÍ TAJENKA) a z ní se v našich křížov-
kách objevuje nové zvířátko. Je to … (DRUHÁ TAJENKA), která je strážkyní … (TŘETÍ 
TAJENKA) i patronkou poctivých a pracovitých … (ČTVRTÁ TAJENKA). Jako bohyně 
úrody ručí za růst vinné révy a kvalitu vína. Odměňuje dobré hospodáře a naopak trestá … 
(PÁTÁ TAJENKA) a nepoctivce. Má-li dlouhou chvíli, mění svoje podoby a provádí lidem 
někdy až zlomyslné kousky.

SKŘÍTCI A DALŠÍ HODNÍ OCHRÁNCI REGIONŮ
8. DÍL

VODOROVNĚ: A. Liho-
vina z  rýže; nájezdník. – 
B. Poloha těla v józe; naše 
sázková společnost. – C. 
Španělský tenista; staro-
řecká oběť. – D. Bolívij-
ská flétna; město v Rusku. 
– E. Hlíza kolokázie jed-
lé; část postele; brva. – F. 
Druh ještěra; značka sýrů; 
dělit na poloviny. – G. La-
hodný pokrm; PÁTÁ TA-
JENKA; dosna. – H. Ze-
sílený zápor; jedna z  věží 
na  hradě Trosky; draho-
kam. – I. Část elektromo-
toru; řezáním odstranit. – 
J. Články; turecký šenkýř; část obce Habartov. – K. PRVNÍ TAJENKA; získávat 
smuteční barvu. – L. Město v  Itálii; patřící Evě; mořská vydra. – M. Technické 
služby Nymburk (zkr.); stanovení léčebného postupu; slovenská základní číslovka. – 
N. Citoslovce povzdechnutí; napuchlost nožního kloubu; římskými číslicemi 1100.  
– O. DRUHÁ TAJENKA.

SVISLE: 1. Kananejská bohyně úrody; japonská lovkyně ústřic; hudební skladba.  
– 2. Jednotka citlivosti filmů; ruská pistole; stránka (zkr.); Mezinárodní sportovní 
hry hasičů (zkr.). – 3. Radiolokátor; jméno zpěvačky Langerové; tuzexová poukáz-
ka; anglicky „nebo“. – 4. Druh lékaře; jméno hudebního skladatele Provazníka; ja-
ponský gymnasta. – 5. Klobouk (z maďarštiny); mořské ryby; lehký vánek; Ovoce 
a zelenina (zkr.). – 6. Část podsvětí; SPZ Českých Budějovic; iniciály spisovatele 
Nového. – 7. Textilní rostlina; rod papoušků; výživa kojenců. – 8. Vrstva osobnosti; 
strana; část města Třebíč. – 9. Výtvarníci (umělci); španělská exkrálovna; popěvek. 
– 10. Osvědčení; žok; SPZ Rychnova nad Kněžnou; iniciály herce Kohouta. – 11. 
ČTVRTÁ TAJENKA; vůdce Chodů; nářečně „inu“. – 12. Staroperský palác; chy-
tat; ženský hlas; iniciály prezidenta Zápotockého. – 13. Německy „ červený“; tvrdá 
štětina; německy „mrtvý“; vojenská prodejna. – 14. Značka pokrmového tuku; Tr-
navské automobilové závody (zkr.); TŘETÍ TAJENKA.

NÁPOVĚDA: D – SADON, J – LITOV, 1 – ANAT, 4 – ITO,
8 – ČIKOV, 12 – APADA.

                                                                                        Vladimír Čihák
Znění tajenek na str. 18

HLÁSKOVÁ
KŘÍŽOVKA

ŽILI TU PŘED 
NÁMI...

Jan Stöhr 
(23.5.1822 
– 3.5.1899)

Vamberecký rodák Jan Stöhr 
byl úspěšným podnikatelem. 
Předmětem jeho podnikání se 
stalo dříví. To se těžilo v hlu-
bokých lesích Orlických hor 
a po řekách Zdobnici a Orlici 
splavovalo na  shromaždiště 
v  Doudlebách. Odtud potom 
dál na vorech až do Poděbrad, 
Brandýsa a Mělníka. Ve Vam-
berku vlastnil pilu. Stavba pa-
pírny mu nevyšla, a  proto se 
rozhodl pro koupi pozemků 
v Koutech v Horní Rokytnici 
(tehdejší Oberdorf) se zámě-
rem postavit sklárnu. Provoz 
byl úředně schválen v  únoru 
1873. Sklárna „Stöhrov“ vy-
ráběla zpočátku duté tabu-
lové sklo, ale později i  sklo 
křišťálové, rubínové a  jino-
barevné. Odbyt se podařilo 
zajistit do  Prahy a  částečně 
i  do  zahraničí – do  Francie 
a  Anglie, kam se vyvážely 
láhve na víno. Provoz sklárny 
však neměl dlouhé trvání. Dů-
vodem byly pravděpodobně 
nesnáze s  odbytem a  složitou 
dopravou. Poslední zmínka 
o sklárně je z roku 1891.

Jan Stöhr byl nejen pod-
nikatelem, ale zastával také 
funkce v městské radě, byl sta-
rostou Vamberka a poslancem 
Českého zemského sněmu. 
V  době války s  Pruskem za-
bránil drancování Vamberka, 
za  což byl vyznamenán. Po-
sledních deset let života strávil 
v Praze, kam ho zavedly jeho 
obchody.                              ZS

Zdroj: Wikipedie

 



Návštěva v kovárně
Dříve měl Daniel Januš kovárnu v Rokytnici. Teď ho ale cesty osudu zavedly do Barto-

šovic a spolu s ním je tam přemístěna i kovárna.                                   
Z návsi stačí vyjít okolo kostela kousek do kopce a člověk se ocitne před domem, v jehož 

přístavku se kovárna nachází. Je středa dopoledne a přicházím na domluvenou návštěvu. 
Při vstupu zde voní káva a jeden turek se najde i pro mě. Pak se jdeme do kovárny podí-
vat. Ta vznikala skutečně od podlahy, kterou tvoří dřevěné špalíky. Daniel rozdělává oheň 
ve výhni, z okna je krásný výhled na vedlejší kostel, lepší místo pro tento účel si lze jen 
těžko představit.                           

I když ještě není zcela dokončená, už se zde nachází většina z toho, co má v kovárně 
být. Buchar, lis, pracovní ponk, dvě kovadliny na modřínových podstavcích. Vládne zde 
pořádek, kovářské nářadí je pečlivě zavěšené.                    

Nakonec se jdeme podívat ještě do vedlejší místnosti, kde vzniká brašnářská dílna. Bylo 
by toho ještě spousta, o čem si povídat, ale čas je neúprosný. Dopolední autobus do Rokyt-
nice nepočká. Děkuji Danovi, že jsem ho mohl navštívit a třeba někdy příště.                                                                                                                

JKO

BLAHOPŘÁNÍ
Paní Libuše Janovcová 

z  Pěčína oslavila v  březnu 
krásné životní jubileum - 
100 let. 

Přejeme jí hodně zdraví, 
optimismu a radosti v kruhu 
její rodiny a blízkých.

Redakce

Termín letošní ANENSKÉ 
POUTI je 26. až 28. čer-
vence. Pouti bude tradičně 
předcházet LETNÍ KINO 
v  zámeckém parku od  ne-
děle 21. července do  středy 
24. července. HORALSKÉ 
HRY budou 27. července.

Anenská
pouť

a Letní kino 
v Rokytnici 



K předjaří patří doba karnevalů a ty dětské bývají nejob-
líbenější. Holčičky se mohou proměnit v princezny a víly, 
kluci zase v akční hrdiny. V Rokytnici máme to štěstí, že 
je tady také parta dospěláků, kteří se s dětmi ochotně pře-
vléknou do kostýmů, vymyslí různé soutěže, zpívají, tančí 
a udělají dobrou náladu malým, ale i těm dospělým návštěv-
níkům.

Náš letošní karneval měl podtitul a  téma „Cesta kolem 
světa“. Mašinka Marcelka poháněná čtyřmi jednokolkami 
provezla děti celým světem a zastávky měla v různých ze-
mích. Zde děti zažily něco, co bylo pro každou zemi typic-
ké. Tanec, soutěž, písničku,…To všechno v  režii party ze 
školní družiny, školy a jejich přátel. Těm byli nápomocni, 
ostatně už po několikáté, členové spolku Jedno kolo stačí.

Jako spolupořadatelé jim všem moc děkujeme za  jejich 
nasazení, úžasné nápady a nekonečnou trpělivost. Práce se 
dá dělat jen tak z povinnosti nebo také srdcem. Na karneva-
le v Rokytnici vždycky, hned při vstupu do sálu, vnímáte to 
srdce. Važme si takových lidí, není jich moc.

PS: Pro ty, které zajímají čísla: na karneval přišlo 65 dětí 
v maskách a 55 dospělých. O program, občerstvení a další 
důležitosti se staralo asi 18 pořadatelů.

Vlaďka Procházková 
za Městské informační a kulturní středisko

Maškarní karneval v Rokytnici /16.3.2024/

ROKYTNICKÁ LÉKÁRNA
PROVOZNÍ DOBA

Pondělí: 8.00 – 12.00
Úterý: 8.00 – 12.00

Středa: zavřeno
Čtvrtek: 13.00 – 17.00

Pátek: 8.00 – 12.00

Kontakt:
tel.č.: 733 498 707, e-mail: rokytnice@khl.cz



Hasičský ples v Pěčíně
Plný sál a  dobrá zábava, tak by se dal stručně popsat 

Hasičský ples v  Pěčíně. Kapela J.K.Band dokázala napl-
nit taneční parket. O předtančení se postaraly tanečnice ze 
skupiny Country Energies. Pořadatelé se postarali o pěknou 
tombolu i občerstvení. 				        ZS

Všimli jsme si...

Člověk by po zimě mohl očekávat ledasco, ale ... život 
je plný překvapení. Takhle jednou zkraje jara v  našich 
okolních lesích...  			                  KP

Jarní překvapení
 

 

 
 
 

 
POZVÁNKA 
Krajina, příroda a lidé Orlických hor a Podorlicka  

 

 
Milí přátelé, zveme vás na čtvrteční cyklus přednášek pořádaný v rámci projektu 
Nature of Being in Nature: 

 
 

18. 4. 2024 / Život lidí na Orlických horách – prostí lidé, velké 
příběhy 
           Život píše úžasné příběhy. Jejich aktérem jsou lidé. Mnozí z nich zanechali 
                     a zanechávají po sobě stopu, která stojí za připomenutí.  
                         Připomeneme si některé z těchto našich osobností. 
 
Přednáší: 
Bohumír Dragoun – regionální badatel, pracovník Muzea a galerie Orlických hor 
a Muzea v Deštném 
Jiří Mach –  autor četných regionálních publikací, dlouholetý ředitel Muzea v 
Dobrušce  

 
Muzeum Sýpka, Rokytnice v O.h. od 17:00 hodin,  
vstup volný 

 
 
Informace: Eva Rohlenová, eva@sdruzenisplav.cz, tel. 731 014 873 



      

 
 

                               
 

       ROKYTNICE V O.H. 
 

oznamuje změnu otevírací doby 
v Rokytnici od 20. března: 

 

 
každou  SUDOU  STŘEDU  

od  13.00  do  15.00 hodin. 
 
 

KONTAKT 
tel.: 465 614 350 

email: jm.optik@seznam.cz 

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

1. Vrbovce
2. Hroznová koza
3. vinic

4. vinařů
5. lenochy

17.05. - 19.05.2024
Tradiční Potštejnská pouť:  

S atrakcemi, jarmarkem a spoustou další zábavy.  Možnost 
navštívit hrad, zámek nebo romantické údolí Vochtánka.

17.5. – 19.5. 2024
Kopečková pouť v Letohradě

Pouťové atrakce, různé prodejní stánky, stánky s lidovými 
řemesly, ohňostroj, výstava drobného zvířectva. 

22. - 23.6.2024
Pouťové oslavy v Orlickém Záhoří

Muzikanti, zábavy, hry pro děti, mažoretky, jarmark, mše,…
12. - 14.7.2024

Tropická charitativní pouť v České Skalici
Pouťové atrakce a stánky s občerstvením, živá muzika, kapely.  

Charitativní veřejnou sbírku pořádá město Česká Skalice.
26.7. – 28.7. 2024

Anenská pouť v Rokytnici v O.h.
Tradiční pouť s bohatým kulturním programem pro všechny 
generace, řemeslnický jarmark, lunapark, stánkový prodej, 
ohňostroj. Mše k poctě sv. Anny. V sobotu Horalské hry. 

2.8. - 4.8.2024
Porcinkule v Opočně

Porcinkule je tradiční akce plná atrakcí, prodejních stánků, ob-
čerstvení. Třídenní Opočenský jarmark ve středověkém stylu.

15.8. – 18.8. 2024
Neratovské poutní slavnosti

V okolí překrásného kostela Nanebevzetí Panny Marie.	 vp

Poutě v našem okolí



3. místo ze Zimní halové 
ligy OFS Rychnovska

V  zimních měsících jsme 
se se starší přípravkou zú-
častnili Zimní halové ligy 
OFS Rychnov nad Kněžnou, 
kde jsme odehráli tři kvali-
fikační turnaje, po  kterých 
jsme postoupili do  finále  
o  1. - 7. místo. Závěrečný 
turnaj se konal v Černíkovi-
cích již na umělé trávě. Zde 
jsme sehráli velmi kvalitní 
a vyrovnané zápasy a umís-
tili se tak na  celkovém tře-
tím místě. Jako bonus byl 
nejlepším brankářem celé 
ZHL vyhlášen náš Michal  
Maćkowiak. Všem rodi-
čům a fanouškům děkujeme 
za vaši podporu.    Jirát Petr 

q  Nejlepší  brankář 
zimní halové ligy  
Michal Maćkowiak 
z 1. FC Union Rokytnice

q Trenér Petr Jirát s hráči

q Zleva stojí: Lukáš Grund,  Tadeáš Zörnig,  
Kryštof Jedlička, Antonín Prudil, Jan Doležal, Patrik 
Prezbruchý, Johanka Michaličková. Vpředu v pokle-
ku zleva: Tomáš Soběslav, Kamila Jirátová a Michal 
Maćkowiak

Okresní výběry U13
Mladí fotbalisté okresního výběru v  kategorii U13  

odehráli 24. března v Nové Pace další kolo turnajů. Umístili 
se na skvělém 2. místě. Z rokytnických kluků hraje v této 
kategorii Michal Joukl (1. FC Union Rokytnice) a Šimon 
Rűcker (FC Spartak Rychnov).	              Foto: OFS RK 
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POZNÁVEJ, FOŤ A VYHRAJ
Od 1. dubna do 31. srpna 2024

Soutěž o pobytové ceny 
Navštivte památky ve vašem okolí a poté se vydejte 
dál po celé České republice. Sbírejte body za každou 
vyfocenou soutěžní památku a vyhrajte hodnotné ceny. 

www.cestovatelskyfotodenik.cz

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

      

                                                                                                                                                                                                      

Pořádá Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska
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Od  roku 2022 se v  Rokytnici úspěšně rozvíjí čin-
nost airsoftoveho týmu pojmenovaného podle znaku 
města Medvědi Rokytnice. Ve středu 13.3. tým udělal 
důležitý krok ve své existenci a v budově na fotbalo-
vém hřišti otevřel vlastní klubovnu. Jako hosté přijeli 
členové týmu Airsoft Fénix z Hradce Králové, kteří se 
díky svému sportu podívali i na Tchaj-wan a měli tak 
o čem vyprávět. Z místních přišel zástupce fotbalistů 
i hasičů. Všichni si přáli jediné, ať se v Rokytnici air-
softu daří.                                                                   JKO

Medvědi mají klubovnu


